

La Voz de Menorca

Número suelto 5 centimos
Número atrasado 10

DIARIO REPUBLICANO

Año XIII—Número 4.505

Suscripción

En la isla al mes. Ptas. 1'50
Resto de España. " 1'75
Extranjero. " 2'50

MAHON, MARTES 16 ABRIL 1918

Redacción y Administración:

CALLE NUEVA.—Teléfono 160.

LA MANIOBRA PACIFISTA DE AUSTRIA

Una prueba irrefutable

LA CARTA DEL EMPERADOR CARLOS

En Viena se habrán convencido de que M. Clemenceau tiene el genio un poco vivo. Han querido molestarle, y el Tigre ha saltado ya un par de soberbios zarzapos. El primero lo recibió el conde Czernin; el segundo lo ha recibido la propia Majestad imperial y real de Austria-Hungría.

M. Clemenceau, falsamente acusado de haber intentado tortuosas gestiones para la paz, ha puesto al descubierto todo el juego vienés. «Austria-Hungría juega con dos barajas», decíamos en una de nuestras últimas crónicas. «Pero este juego, añadíamos, puede acabar mal para los que lo practican.» Tal es el caso presente.

No hay que ser aliadísimo para con vencerse de que M. Clemenceau qui tiene razón y quien lleva ventaja en esta polémica, que ha llegado ya a las proporciones de un escándalo diplomático. A las afirmaciones categóricas, documentadas, rebosando ruda sinceridad, que ha hecho M. Clemenceau, han intentado oponer desde Viena explicaciones confusas y escurridizas. Basta comparar las notas de ambas partes para llegar a la conclusión firme de que las negociaciones oficiosas de Suiza, entre el conde austriaco Revertera y el conde francés Armand, fueron iniciadas a petición de Austria-Hungría. Es falso, pues, que M. Clemenceau hubiese hecho preguntar al conde Czernin, poco antes de la ofensiva alemana en Occidente, si estaba dispuesto su Gobierno a entablar negociaciones de paz y en qué condiciones. Esta fue la afirmación del conde Czernin que provocó la actual polémica. Y esa afirmación, ha quedado absolutamente desmentida.

Pero M. Clemenceau ha sido siempre un poco rencoroso y vindicativo. No se ha dado por satisfecho con haberse plenamente sincerado de la acusación mentirosa, sino que ha acusado él a su vez. Atacado sin razón, ha dado uno de esos saltos felinos que caracterizaron su temperamento, y ha agredido a sus acusadores. La contraofensiva del viejo luchador ha tenido un éxito completo. El conde Czernin ha quedado malparado, y sólo por una cuestión de amor propio y de decoro internacional no ha presentado ya su dimisión. Y el emperador Carlos ha sido, puesto en evidencia.

¿Ha dicho realmente Carlos I que las reivindicaciones de Francia sobre Alsacia-Lorena son justas? M. Clemenceau lo ha afirmado rotunda y valientemente, sin rodeos y sin eufemismos. El emperador Carlos, al cabo de dos días, lo ha negado en un telegrama dirigido al emperador Guillermo. Pero aquí se trata de una carta del soberano austriaco, y M. Clemenceau podrá ofrecer pruebas documentales. No es que creamos que el jefe del Gobierno francés vaya a llevar la carta imperial a la puerta del ministerio, ni que reparta facsímiles de ella a los periódicos. Estos asuntos son, por naturaleza, más solemnes. De todas maneras, no le será muy difícil a M. Clemenceau dar sobre la carta atizada las oportunas precisiones, para que nadie pueda dudar de su autenticidad.

Hay denegaciones que se imponen, que son obligatorias por decirlo así. Ante ciertas afirmaciones no se concibe, desde el punto de vista diplomático, que dejen de ser desmentidas. Cualquiera puede imaginar lo que hubiera sucedido si en Viena no se hubiera desmentido o no se hubiera intentado desmentir la afirmación de M. Clemenceau. Por lo mismo, las frases oficiales no engañan a nadie en casos de esta índole. Cada cual sabe a qué atenerse. Y en Berlín habrán formado ya su opinión sobre la carta famosa.

A. ROVIRA Y VIRGILI.

Texto íntegro de la carta del emperador Carlos al príncipe Sixto.

París, 12.—La sensacional carta del emperador de Austria al príncipe Sixto de Borbón, que acaba de hacer pública el Gobierno francés, y que pone en evidencia las mentiras urdidas por Czernin y Carlos I, dice así: «Querido Sixto: Se avecina el término de la guerra que tantos dolores ha producido en el mundo. Todos los pueblos de mi Imperio están unidos más estrechamente que nunca en la voluntad común de salvaguardar la integridad de la Monarquía, incluso a costa de los más duros sacrificios.

Gracias a su unión, al concurso generoso de todas las nacionalidades de mi Imperio, la Monarquía ha podido resistir hace tres años, a los más graves contraataques. Nadie podrá discutir las ventajas militares logradas por mis tropas, en particular en el frente balcánico.

Francia mostró, por su parte, una fuerza de resistencia y un impulso magníficos y admiramos todos sin reserva el admirable valor tradicional de su ejército y el espíritu de sacrificio de todo el pueblo francés.

Así pues, me es particularmente agradable ver que aunque momentáneamente adversarios, ninguna verdadera divergencia de miras o aspiraciones separa a mi imperio de Francia, y que estoy en derecho de poder esperar que mis vivas simpatías por Francia, unidas a las que reinan en toda la Monarquía, evitarán para siempre jamás la vuelta a un estado de guerra por el que no puede achacarsenos responsabilidad alguna.

A este efecto, y para manifestar de un modo preciso la realidad de estos sentimientos, te ruego que transmitas secreta y extraoficialmente a Poincaré, presidente de la República Francesa, que apoyaré por todos los medios y usando de toda mi influencia personal cerca de mis aliados, las justas reivindicaciones francesas relativas a Alsacia-Lorena.

En cuanto a Bélgica, debe ser restablecida enteramente en su soberanía, conservando el conjunto de sus posesiones africanas, sin perjuicio de las indemnizaciones que pueda recibir por las pérdidas que ha sufrido.

En lo que a Serbia se refiere, será también restablecida su soberanía, y en prueba de nuestra buena voluntad, estamos dispuestos a asegurarle el acceso, justo y natural, al mar Adriático, así como amplias concesiones económicas.

Por su parte, Austria-Hungría pedirá, como condición primordial y absoluta, al reino de Serbia que, no solamente cese en el porvenir toda relación, sino que disuelva toda sociedad o agrupación cuyo objetivo político tienda a la disgregación de la Monarquía; que evite lealmente y por todos los medios que estén en su poder toda suerte de agitación política, sea en Serbia o bien fuera de sus fronteras, orientada en aquel sentido, y que de ello dé seguridad bajo garantías a las potencias de la Entente.

Los acontecimientos de Rusia me obligan a reservar mis ideas hasta el día en que se establezca allí un Gobierno legal y definitivo.

Después de haberte expuesto de tal modo mis ideas, te pido que a tu vez me expongas, después de haberlas consultado, la opinión de Francia primeramente, y de Inglaterra después, para preparar así el terreno de la Entente sobre cuya base podrían entablarse entonces negociaciones oficiales para concluirías a satisfacción de todos.

Esperando que así podremos pronto, por ambas partes, poner término a los sufrimientos de tantos millones de hombres y tantas familias sumidas a la tristeza y en la ansiedad, te ruego creas en mi vivísima y fraternal afectión.—Carlos».

Habiendo Czernin reconocido en su nota del 8 de Abril, la existencia de estas negociaciones, debidas a la iniciativa de una personalidad «de un rango muy por encima del suyo», el Gobierno austriaco debe ahora explicarse sobre la tentativa confesada y sobre el detalle de las negociaciones de su delegado.

ATENEO POPULAR

La velada del sábado

Es ya bien sabido que existe el llamado *cliché* periodístico. No hay más remedio que reconocerlo, puesto que con frecuencia se reseñan actos de la misma naturaleza en los que deben aplicarse conceptos generales, aparte de las particularidades propias de cada caso.

En la parte de generalidades hemos de exhibir con relación a la velada del sábado en la Casa del Pueblo el *cliché* de las fiestas, lucidas, brillantes, concurridísimas y realizadas por las bellezas femeninas. Y con esto queda dicho cuanto queremos.

Al particularizar damos por reproducidos los comentarios alhagüenos que respecto a la interpretación de «La Teta Gallinaire» dedicamos hace días a la gentil Marinita Alcayna y a los aficionados que como actores de cartel la secundaron, señores don Benito Fortuny, don Juan Ferrá, don Antonio Llobera, don Leopoldo Fortuny y don Miguel Gelabert.

En la interpretación de «El Preceptor» se lucieron los señores Fortuny y Pons.

Los señores Martínez, Ameiller y Derresdiás al representar la pieza «A un pinal de rica miel» trabajaron con gusto y demostraron ser aficionados excelentes, con aptitud natural recomendable.

Angelical, monísima, encantadora, la niña Teresa Fortuny en el recitado del monólogo «La mufteca».

De la interpretación de «El Contrabando» tratamos en un número anterior al dar cuenta de la fiesta celebrada en el Comité Obrero Republicano.

CINE ESPAÑA

TELEFONO N.º 15.—SALON DE MODA

Sábado 20 Abril de 1918. — A las diez. — Sesión de Gran Moda

Proseguirá sus grandiosos triunfos la interesante y lujosa serie

RAVENGAR

en FATAL ASCENSION (episodio 7.º) y LOS LOBOS SE DEVORAN (episodio 8.º), por la bellísima y elegante miss Grace Darmond.

Arte :: Lujos :: Belleza :: Interés :: Emoción :: Presentación
Continuará provocando la más grande hilaridad, nuestra 5.ª de la gran serie cómica de Charlot, dividida en dos partes, de 800 metros

CHARLOT MUSICO AMBULA TE

DOMINGO, sesiones a las siete tarde y a las diez menos cuarto noche (del nuevo horario) en la que se pondrá en escena ¿.....?

Pronto KIP, KIM, KOP, en 2 jornadas, por el auténtico Buffalo Bill. — LOS MOHICANOS DE PARIS, en 3 jornadas, por catorce artistas.

¡¡Dos grandiosísimas películas de universal renombre!! ¡¡Éxitos por nadie igualados!! ¡¡Triunfos imponderables!!

Jueves 18 Abril 1918

CINE CONSEY

Inauguración de los Vermouths

DIA DE MODA

Gran sesión Vermouth a las seis y media y otra a las nueve y media

Estreno, estreno de la grandiosa maravilla cinematográfica en 5 partes, de la acreditada marca «Gladiator Film», reducción cinematográfica, según la célebre obra de Torino, titulada **Maternidad**, interpretación por los grandes artistas ITALA ALMIRANTE MANZINI, José Ciabattini, Guido Trenta, Buenaventura Ibáñez.

Dicha película es interesantísima, de insuperables bellezas, de edificante argumento y de emoción profunda, llena una página de gloria en el libro de oro de la cinematografía y será otro éxito del CINE CONSEY.

En la sesión de las nueve y media se pondrá en escena una pieza cómica por los señores aficionados.

Una ejecución esmerada, resultado de un estudio concienzudo y de felices disposiciones acreditaron la señorita Francisca Pons en los varios papeles que encarnó y los señores J. Fortuñy, J. Sintés, P. Riudavets, R. Villalonga P. Tur, niño Soler y P. Villalonga.

Atrayente, bella e inspirada Marina Alcayra en el canto de couplets, último número de la velada.

Tan agradable resultó esta que sólo al terminar, una vez en la calle, nos dimos cuenta de que era ya la una y tres cuartos.

Unimos nuestro aplauso y nuestros plácemes a los que merecieron los mencionados actores, el Ateneo Popular, la Comisión organizadora, y el apuntador, alma de estas tareas, don Juan Andreu de la Torre.

DR. VALDÉS GUZMÁN

Director Honorario de la Clínica Municipal de Ciudadela

Consulta médica el sábado día 20, a las siete de la tarde.

Plaza de Miranda, 5.—Mahón

LA PUBLICIDAD

Gran diario, de espléndida información, colaboraciones escogidas, noticias de todas clases.

Detalles completos de la guerra mundial.

Doce páginas de texto

5 céntimos número.

Venta y suscripciones, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Acepta encargos el vendedor de LA VOZ DE MENORCA.

Acciones de «La Marítima»

Se recuerda a los señores accionistas de «La Marítima» que no hayan vendido sus acciones pueden hacerlo hasta el miércoles 17, al precio de 1.225 pesetas.

José Seguí Oliver y Juan Alemany.

JOVEN.—De diez y seis a veinte años, que conozca algo la contabilidad y correspondencia y quiera ocupar una plaza de dependiente; ganará enseguida.

Informes en esta imprenta.

Noticias marítimas

El tiempo

Amaneció hoy bonancible con viento del Este. En este momento está despejada la atmósfera y brilla el sol.

Del puerto

Ayer salieron las parejas del buque para dedicarse a la pesca. Esta mañana no habían regresado viéndose el mercado poco abastecido de pescado.

Noche debía salir de Ciudadela para Palma el vapor «Menorquina». Mañana debe llegar de Barcelona en viaje de itinerario el vapor correo «Antonio Lázaro», que saldrá por la noche para Palma.

El vapor mercante francés «Nice» permanece fondeado en nuestro puerto desde hace días.

SE VENDE.—La casa número 126 y 126 A de la calle Prieto y Cales. Informes, Juan B. Taltavull, Plaza 8 A. 5

BICICLETAS.—Compro nuevas y usadas. Cifuentes número 54.—Mahón. 5

PÉRDIDA.—Desde Biniancolla a esta ciudad se perdió el cubo de una rueda de carretón.

Al que lo presente en esta imprenta se le gratificará.

SE DESEA VENDER un gramófono con ciento cuarenta y dos piezas. Informarán en esta imprenta.

Único Depósito de Calzado en Mahón

PLAZA DEL PRÍNCIPE N.º 14

(Frente la Iglesia del Carmen)

PRECIOS REDUCIDOS

Calzado para señora, desde 5 pesetas el par.

Calzado para caballero, desde 10 pesetas el par.

Calzado de Reglamento para el Ejército y la Marina desde 12 pesetas el par.

Gran surtido para niños y niñas también a precios económicos.

El Ateneo Popular

Conferencia del señor Ruiz Cuevas

Anoche en el Ateneo Popular dió su anunciada conferencia sobre la evolución de la Química, el ilustre farmacéutico de Villa Carlos don Florián Ruiz Cuevas.

En el auditorio, por cierto número-sísimo, vimos todas las clases sociales, profesionales, industriales, comerciantes, obreros, estudiantes, etc.

Con claridad y corrección en los conceptos y en la forma de expresarlos el conferenciante relató las vicisitudes porque ha pasado la Química a través de los tiempos, desde las épocas en que era una especulación puramente empírica, nada científica, hasta tiempos posteriores a Lavoisier que proclamó el principio de la indestructibilidad de la materia.

Explicó el señor Ruiz Cuevas la diferencia entre aquellas fórmulas, especie de recetas de cocina, y las modernas ecuaciones de la Química sujetas a principios matemáticos.

De una nomenclatura caótica, sin normas, se pasó, gracias al progreso y a las leyes científicas, a la nomenclatura moderna derivada de reglas que en el mundo todo asignan la misma designación a las sustancias.

Las relaciones de la Química con las ciencias todas, los cuerpos simples y sus combinaciones, las reacciones químicas, los compuestos fueron otros tantos temas que, el disertante examinó en amena *causerie*.

Improvisó el señor Ruiz Cuevas un verdadero laboratorio en el que comprobó experimentalmente muchos fenómenos que acompañan a las reacciones químicas, tales como el desprendimiento de calor, luz, electricidad, coloraciones, explosiones, absorción de calor, detonaciones, etcétera etcétera.

Por aquello de que con la vista se aprende más que con el oído y con ambos sentidos es más perfecta la asimilación de conocimientos, resultó utilísima esta parte de la lección.

Trató luego el disertante de las ventajas que una bien entendida aplicación de la Química podría proporcionar a las industrias locales, en particular a la de monederos de plata e indicó que con las limaduras que en estos trabajos se desprenden sería factible la obtención del nitrato de plata, explotación que resultaría en extremo lucrativa.

La atención que el auditorio prestaba a la conferencia y la prolongada salva de aplausos con que al terminar la saludaron pruebas que justifican esta modesta crítica encomiástica y la felicitación que dirigimos al señor Ruiz Cuevas.

CRONICA LOCAL Y GENERAL

Adelanto de la hora

Conforme lo dispuesto por el gobierno, ayer a las once de la noche se adelantó una hora el reloj oficial. De manera que se le hizo marcar las doce.

A juzgar por lo que anoche oímos y por la observación que esta mañana hemos realizado, nuestro pueblo adaptará inmediatamente sus costumbres al adelanto del tiempo.

Así debe ser por cuanto tal medida, aceptada en las naciones más cultas y progresivas, redundará en bien de la higiene, de la economía y de la ética social.

No cabe dudar que es saludable recogerse y levantarse temprano. Al acostarse antes se economiza cuanto había de consumirse, especialmente luz, durante el tiempo que se anticipa el descanso. El traspasar es antihigiénico. Cuanto favorezca la salud y la economía pública y doméstica es regla de buenas costumbres sociales.

Todo lo que tienda a conservar el horario anterior atenta por lo tanto a los fines benéficos que con el adelanto de la hora se trata de alcanzar. Ténganlo muy en cuenta el público y las empresas de todas clases a las que incumbe en este caso cooperar a la implantación de una buena costumbre.

Anoche a las once acudió numerosa concurrencia a la plaza de la Constitución para presenciar el avance de las agujas del reloj del Ayuntamiento.

Servicio de coches fúnebres

Ayer tarde a las cuatro se procedió a la entrega del coche fúnebre con todos los accesorios para las conducciones en primera clase y en primera extra o de lujo según los nuevos modelos aprobados por el Ayuntamiento.

La construcción se ha realizado en los talleres de la agencia funeraria La Española, que dirige el Representante de la misma don Guillermo Llobera.

Concurrió al acto de la inspección y entrega una representación del Ayuntamiento presidida por el Alcalde don Pedro Pons Sitges y de la que formaban parte los tenientes de alcalde don Ramón Carreras Hernández, Presidente de la Junta de Cementerios don Gabriel Gomila Palliser, Inspector del Hospital, y el concejal don Diego Botella Navarro, Inspector de los servicios fúnebres. Como asesor técnico concurrió el Arquitecto Municipal don Francisco Femenías.

El material y accesorios fueron pulcramente presentados y merecieron los plácemes de la comisión inspectora; de ellos corresponde una buena parte al taller de la funeraria La Española, al arrendatario señor Llobera y al concejal encargado de la dirección de estos servicios don Diego Botella.

Omitimos nuestro comentario por tratarse de nuevos modelos que el público juzgará por sí mismo en la calle, tan pronto dada cuenta de la inspección al Ayuntamiento, esta Corporación aprueba el reconocimiento y entrega efectuados ayer.

Pero si felicitamos a los últimamente aludidos señores Botella y Llobera por la presentación de material y accesorios a que nos hemos referido.

Fué parecer unánime, y del mismo participamos, que el Ayuntamiento debe estudiar la manera de añadir al material fúnebre un coche enteramente blanco, pues las aplicaciones de este color sobre una carroza negra resultan cosa impropia y de mal gusto, un contraste de blanco y negro que causa malísimo efecto.

La cerveza es un alimento completo, porque aporta al organismo alimentos destinados a ser fácilmente digeridos, alimentos plásticos y alimentos minerales bajo una forma que favorece su asimilación y que justifica el renombre que se le ha dado de Pan Líquido.

La casa Vda. e Hijos de Bernardo Sintet sirve a domicilio la cerveza Pilsen en botellas de litro al precio de 0'50 y en botellas de tres cuartos de litro a 0'40.

También servimos sifones a domicilio.—Prieto y Caules 50.—Mahón.

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado en Madrid el día 11 del actual ha obtenido premio de 2.000 pesetas el billete número 15046 despachado en la Administración Loterías n.º 1 de la calle Nueva a cargo de don Francisco Pons.

En dicha Administración se hallan en venta los billetes del próximo sorteo a cinco pesetas el décimo.

Estadística número 11

Hemos recibido un ejemplar de la «Estadística número 11», recopilación de datos estadísticos correspondientes al año 1915 relativos a ma-

trimonios, nacimientos y defunciones.

Hace muchos años que se dedica a estos prolijos estudios que requieren no sólo conocimientos adecuados, sino también tino y paciencia el ilustrado presbítero don Narciso Panedas, Capellán del Cementerio Católico y Cura Regente de la parroquia de Santa María.

De la importancia para la historia local de estas estadísticas y de los elogios que merece el señor Panedas tratamos cada año en ocasión semejante a la que motiva este escrito. Dense por reproducidas aquellas apreciaciones.

Agradecemos el ejemplar que se nos ha remitido.

MATERNIDAD

Entre los más bellos sentimientos que anidan en el corazón de la mujer alcanza la supremacía la excelsa pasión maternal.

En hermosísima lección gráfica con proyecciones animadas, desarrollará este noble tema, la notable y genial actriz italiana, aquí muy apreciada, Italia Almirante Manzini.

Este asunto sugestivo se tratará el jueves tarde y noche en el CINE CONSEY.

Sesiones infantiles de Cine

Esta tarde a las seis y media habrá sesión infantil en el Cine Moderno, en la que se desarrollarán las cintas «Exposición Panamá Pacífico», segunda serie y «La aventurera», cinco partes; últimas proyecciones de ambas películas.

En el Principal mañana a las seis de la tarde habrá también sesión infantil de proyecciones, gratis para los niños.

Noticias y avisos oficiales

El día 25 del mes en curso en el cuartel que en Villa-Carlos ocupa el grupo de Artillería de Campaña se venderán en pública subasta oral de pujas a la llana dos yeguas de deshecho.

Por la Jefatura administrativa del Hospital Militar de esta Plaza se anuncia que el 10 de Mayo podrá presentarse en la misma, calle de San Sebastián número 1, proposiciones con muestras de los artículos de comer, beber y arder que han de adquirirse para las atenciones de aquel establecimiento durante el mes próximo.

El día 15 de Mayo podrá presentarse en esta Jefatura de transportes militares, San Sebastián 1, proposiciones con muestras de gasolina, grasa consistente, aceite espeso, id. fluido y algodón en desperdicio, artículos que han de adquirirse para las actuaciones del referido servicio durante el mes citado.

Habiendo cumplido el día 30 de Marzo último los dos años reglamentarios de embarco en el crucero «Princesa de Asturias», el médico primero de la Armada don Jaime Malberti y Marroig, se ha dispuesto que cese y sea relevado en dicho destino por el médico de igual clase don José L. de Cózar y Morote, destinado y cumplido también en la Estación Torpedista de Mahón para la cual se nombra interinamente al doctor mallorquín señor Malberti.

De subsistencias

Según leemos en *La Última Hora* de Palma el señor Alcalde accidental de aquella ciudad hizo hace días la manifestación siguiente:

«Respecto a la actitud a tomar, ante la adoptada por la Junta de Subsistencias de Menorca de no permitir la exportación de ganado para el consumo de esta isla, es mi opinión que se prohíba también toda exportación de artículos con destino a Menorca.»

Sin embargo, como el señor Martínez ha de encargarse nuevamente de la Alcaldía me limito a exponer mi opinión.»

TEATRO PRINCIPAL

El local más cómodo :: El Cine más barato :: El que exhibe mejores cintas

Mañana miércoles a las seis de la tarde (Hora oficial)

Gran sesión infantil, con entrada GRATIS para los niños, proyectándose por última vez la hermosa película BUFFALO II (Puño de hierro).

Se advierte a los concurrentes que los niños únicamente tienen derecho a ocupar el patio de butacas y los palcos plateas, quedando las demás filas a disposición de las personas mayores, que pagarán sólo diez céntimos de entrada.

Por la noche, empezando a las nueve y media (hora oficial).—Despedida definitiva de la renombrada TROUPE DIAVOLO, que en obsequio al público presentará LA CARRERA DE LA MUERTE, un nuevo y difícil trabajo ejecutado con los ojos vendados.

Se estrenará en esta sesión la primera jornada de la grandiosa película EL MISTERO DE LOS MONTFLEURY, reducción cinematográfica de la novela de Carlos D'adone, editada por la casa Aquila-Film, y representada por el célebre artista Victor Marcontini y la bella Ida Odette.

DOCTOR VÁZQUEZ DE PARGA DE SANIDAD MILITAR

CIRUGIA GENERAL. — Consulta: De 3 a 6

CALLE DE GRACIA, 66. — MAHÓN

—El señor Presidente de esta Junta de Subsistencias no trasmite a la prensa notas oficiosas, pero en cambio el señor Gobernador Civil facilita a los diarios palmesanos copia de los telegramas y comunicaciones que desde Mahón se le transmiten y de los que dicha autoridad eleva a los poderes centrales.

Creemos que la autoridad civil aludida está en lo cierto al seguir la práctica en toda España establecida de dar a la prensa notas oficiosas. Aparte de que nuestras convicciones son favorables al régimen de publicidad, hemos de reconocer en cuanto a las notas oficiosas que benefician igualmente al público y al que las da.

Al primero, el pueblo, porque le informan sobre asuntos que le interesan y a la autoridad por cuanto las redacta en la forma que cree conveniente para explicar y justificar su actuación.

Del ejército

Destinos.—En Caballería. El sargento José Baeza Santos, supernumerario del regimiento de Cazadores de Vitoria, al escuadrón de Cazadores de Menorca, de plantilla.

En Artillería. Los maestros armeros de tercera clase don Antonio Cid Crespo, de la Comandancia de Artillería de Menorca, al regimiento de infantería de Mahón, 65; don Tomás Espino Ortega, de nuevo ingreso, al regimiento infantería de Mahón, 65; don Julián Piñola Ochoa, de nuevo ingreso, a la Comandancia de Artillería de Menorca.

Los brigadas Pedro Palacios Diaz, de la Comandancia de Menorca, al sexto batallón de posición, Joaquín Lladó Más, recién ascendido, de la Comandancia de Menorca, a la misma, y los sargentos Pedro Mediavilla Villena, Pascual Esteban García, Manuel Ruiz Navarro y Damián Puig Jordi, de la Comandancia de Menorca, al sexto batallón de posición.

Ascensos.—En Artillería. A brigadas los sargentos Joaquín Lladó Más, de la Comandancia de Menorca, y Juan Oliver Roselló, de la Comandancia de Mallorca.

“LA MARITIMA”

Compañía Mahonesa de Vapores

Se convoca Junta general extraordinaria de señores accionistas para el día 19 del actual a las cuatro de la tarde al objeto que está de manifiesto en las oficinas de la Sociedad.

Se recuerda a los señores Accionistas que según el artículo 22 de los Estatutos referidos, para asistir a las Juntas generales deben proveerse de papeleta de entrada que les será expedida en las Oficinas de la Compañía hasta 24 horas antes de la anunciada para la Junta, y no tendrán derecho a papeleta de entrada los accionistas cuyas acciones no hayan sido inscritas a su nombre en el registro de la Sociedad con fecha anterior a la convocatoria de la Junta.

Mahón 13 Abril de 1918.—P. A. de la J. D.—El Secretario, Guillermo Gofionals, V.º B.º.—El Presidente accidental, Jaime Fábregas.

SERVICIO TELEGRAFICO

LA VOZ DE MENORCA

La guerra mundial

Barcelona 15, a las 5-20.

(Retirado de la edición de ayer)

Noticias y comentarios

Los imperios centrales

Zurich 14.—Se anuncia una entrevista del Emperador de Austria y el kaiser en el frente occidental.

Continúa vivísima la polémica entre París y Viena motivada por las maniobras pacifistas del Emperador Carlos de Austria.

El caos ruso

Petrogrado 14.—El soviét ha decretado la movilización general.

Los portugueses

Lisboa 14.—El heroísmo de las tropas portuguesas ha producido en esta República una reacción favorable a la guerra.

Los periódicos hacen resaltar que las tropas prefieren ser aniquiladas antes que perder terreno.

El gobierno está dispuesto a enviar a Francia otros ciento veinte y cinco mil hombres.

No se ha confirmado que haya sido hecho prisionero el general Gómez Costa.

ULTIMA HORA

Cerramos la edición sin haber recibido conferencias cablegráficas, debido según informes al irregular funcionamiento de la línea submarina entre Barcelona y Mallorca.

COTIZACIONES

Bolsa de Barcelona

Telegrama recibido por el BANCO DE MENORCA)

Del 12 Abril

Interior serie A	79'00
Id. B	79'80
Id. C	78'80
Exterior serie A	87'50
Amortizable 5 p. % A	97'00
Id. B	96'60
Nortes	53'60
Alicantes	61'00
Franco	64'00
Libras	16'76
Andaluces	55'50
Orenses	18'80
Trasatlántica	00'00

EL TIEMPO

Observatorio Meteorológico de Mahón

Altitud. 45 metros.
Latitud. 39°45'

Longitud en tiempo de Greenwich. 17'10"
de Madrid. 51'55"

BOLETIN DEL DIA DE AYER

Barómetro en mm. a 0° . 745'2 . 744'6
Termómetro cent. a la sombra, máxima . 16'0
Id. id. mínima . 11'7
Viento . SO. NE.
Humedad en veinticuatro horas mm. 5'2

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva